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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
(Se reanuda la sesión a las dieciséis horas y treinta y cinco minutos) 

 
 

2. Debate y votación de la moción N.º 47, subsiguiente a la Interpelación N.º 10L/4100-0083, relativa a elaboración 
de planes de ayudas que palien al ciudadano el nuevo gravamen en la renovación de su vehículo y que faciliten 
la adaptación de la industria regional de componentes automovilísticos a las nuevas demandas del sector, 
presentada por el Grupo Parlamentario Popular. [10L/4200-0047] 
 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Continuamos con el Pleno.  
 
El punto número 2. 
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Debate y votación de la moción número 47, subsiguiente a la interpelación 83, 

relativa a la elaboración de planes de ayudas que palíen al ciudadano el nuevo gravamen en la renovación de su vehículo y 
que faciliten la adaptación de la industria regional de componentes automovilísticos a las nuevas demandas del sector, 
presentada por el Grupo Parlamentario Popular.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Para su defensa por el Grupo Popular, tiene la palabra el Sr. Vidal de la 

Peña.  
 
EL SR. VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS: Gracias señor presidente. Buenas tardes, señorías.  
 
Hoy constatamos un hecho y es que dentro de 17 días en concreto subirán el impuesto de matriculación de los 

vehículos, y dirán bueno ¿y eso qué? bueno, pues eso conllevará una subida de precios a muchos modelos que antes eran 
asequibles y que hoy, mejor dicho, dentro de 17 días, serán bastante más caros, del orden de 800 o 1.000 euros. 

 
Eso también conllevará evidentemente que haya una menor demanda, por lo tanto, que el ciudadano no cambie su 

vehículo o no acceda a un vehículo utilitario y, por lo tanto, tampoco que se fabrique con lo cual afectará también a las 
cadenas de montaje y a las de componentes. Evidentemente, esto es y será un problema. 

 
Hay que tener en cuenta que se estima que del millón doscientos bueno este año del millón, del entorno del millón 

de vehículos que se fabriquen anualmente esto supondrá una merma, una pérdida de en torno al 10 por ciento; estamos 
hablando de 100.000 vehículos menos, que se fabricarán y venderán. Algo que si lo llevamos a el territorio nuestro si lo 
llevamos a Cantabria, serán un entorno de unos 1.100 coches menos que se venderán y, por lo tanto, evidentemente, que 
no se fabricarán y, por lo tanto, o llevado a una realidad más acorde con un mes en blanco, un mes en blanco, que habrá 
despidos, que habrá ERTE que evidentemente habrá lo que hay. 

 
A ver, que se suban los impuestos en este caso es normal, yo no soy negativo a ello. Además, conforme al uso y no 

a la propiedad, lo cual me parece más justo también hay que decirlo y es cierto, España consiguió una moratoria de 2 años, 
lo que pasa es que nadie preveía que fuera caer precisamente en este momento y eso es lo inoportuno del hecho en sí 
mismo y lo que más afectará a la realidad de este país, sobre todo en cuanto a su industria, sin duda.  

 
Por eso desde aquí no pedimos que se anulen ese impuesto, ni mucho menos. Lo que pedimos es que en la situación 

extraordinaria en la que nos encontramos se intente paliar ese incremento al ciudadano que pretenda renovar su vehículo, 
habida cuenta del grado de antigüedad que tienen los vehículos en nuestra comunidad, ya cercano a los 13 años de media 
y debido además a la falta de seguridad, no solo de emisiones que eso supone para cuantos puedan componer una unidad 
familiar que viajen en el mismo.  

 
Bien, por un lado, está esta propuesta que hacemos para paliar este impuesto y, por otro, en la ayuda a la compra y, 

por otro, acompañar y ayudar a la industria a su adaptación a esta nueva situación, a impulsar proyectos que revolucionen 
en este sector y que hagan que la industria de componentes, habida cuenta de la relevancia, de la importancia que tiene en 
nuestra economía, podamos incidir y acompañar; que se diseñe con el sector una estrategia que mire más allá de la 
supervivencia. No podemos estar pendientes a parches concretos, como decía el consejero el otro día a unas ayudas a 
Nissan o una ayuda pequeña ayuda a SEG Automotive como mencionaba o ahora no sé quién; son pequeños parches fuera 
de cualquier planificación. 

 
También habría que acompañar y ayudar a formar a los trabajadores del futuro, porque estas empresas ya están, ya 

se están viendo obligadas a dedicar también parte de sus inversiones a crear programas y centros para formarlos por sí 
mismos. Evidentemente y conforme a un acuerdo de hace pocos días con el ministerio también incidir en la formación 
profesional dual, pero todavía eso es poco y lento. 
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Hay que tener en cuenta que en Cantabria hay muy pocos fabricantes de piezas con relevancia en el vehículo 

eléctrico, algo que será imprescindible poder tomar parte si se quiere continuar en el mercado requerirá acompañar, requerirá 
adaptarlo, requerirá ayudarlos, requerirá al menos no ponerles trabas, con lo cual esta segunda parte que hoy venimos a 
solicitar de sus señorías pues sería importante. No podemos olvidar que hay 5.563 trabajadores de forma directa en este 
sector, que son 529 empresas para las que les estoy solicitando poder acompañar. 

 
Y esto habría de ser una amortización suficiente para que quien gobierne estuviera ya poniendo los peldaños para 

que la industria cántabra del sector, pudiera subir al siguiente nivel. Hablamos de productividad, algo fundamental. Hablamos 
de competitividad, hablamos de rentabilidad y de empleo, pero hablamos también y muy importante y sobre todo de empleo.  

 
Pero en fin señorías, lo de las cartas a los Reyes Magos creo que, aunque estamos en tiempo, pues va a ser difícil. 

Lo cierto y seguro es que esta subida del impuesto de matriculación provocará sin duda menores matriculaciones sobre todo 
en enero y febrero, en un primer semestre del 2021, que generará una reducción a la producción, que disminuirá el trabajo 
de la industria de componentes y que irá acompañada, sin lugar a dudas, de ajuste en el empleo. Esto es una evidencia y, 
por lo tanto, más paro, señor presidente.  

 
Además, al desincentivar la compra de vehículos nuevos se va a promover la venta de vehículos de más de 10 años 

no nos engañemos, va a haber más transferencias de vehículos antiguos y esto al final es el sentido opuesto ¿no? es más 
emisiones, menos seguridad y, por lo tanto, más problemas para todos. 

 
Ahora bien, si lo que queremos es esto pues menos producción, menos empleo, más siniestralidad y más 

contaminación. Pues nada adelante, no aprueben esta moción, esto es lo que hay, yo mismo les doy los argumentos, si es 
sencillo. 

 
Ahora vayan a la calle y les digan a las empresas a los cerca de 6.000 trabajadores del sector que votaron en contra 

de esta moción, porque la presentó el PP. Ese partido que a ustedes les cae fatal y a el que no se puede apoyar, proponga 
una cosa o la contraria, pues sencillamente voten que no o absténganse. 

 
Ahora sí; por el contrario, creen que Cantabria tiene una oportunidad de futuro, que esta comunidad no se merece, 

resignarse a mantener un parque móvil obsoleto y contaminante. Si de verdad creen que esta comunidad apoye esta moción. 
Hay muchos trabajadores y de verdad lo digo, hay mucho empleo que depende de que este sector tire adelante, de que este 
sector prevalezca y siga siendo una parte fundamental del PIB de nuestra economía  

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señor diputado.  
 
En turno de fijación de posiciones, por el Grupo Mixto, tiene la palabra el Sr. Palacio. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Buenas tardes, señorías.  
 
Son dos las cuestiones que plantea el ponente del Partido Popular. Una relativa a la existencia o no de una estrategia 

para el fomento de la industria de automoción en Cantabria y, efectivamente la pregunta es, o la cuestión es si la industria 
de automoción de Cantabria ha subido al coche eléctrico o si estamos dando los últimos coletazos -con éxito- en el los 
vehículos de motor de explosión. 

 
La realidad es que las empresas que ahora tienen mucho trabajo en la automoción, en la fabricación de componentes 

de automoción lo tienen porque todas las empresas que se están transformando para el sector eléctrico están paradas, están 
afectando a la trasformación, y eso está dándole muchísimo trabajo o mucho trabajo a las empresas que no van a estar en 
ese juego, es el canto del cisne de la industria de la automoción. 

 
Y, por lo tanto, la pregunta es ¿en qué situación están nuestras empresas, las grandes y las pequeñas? El segundo 

escalón al tercer escalón. ¿Y qué está haciendo el Gobierno de Cantabria para fomentar que nuestras empresas tengan 
garantizado un puesto en la nueva construcción de los vehículos eléctricos? preguntando de forma muy concreta es ¿qué 
está haciendo el Gobierno de Cantabria para garantizar que la fábrica de fundición de Nissan va a fundir aluminio, no solo 
no solo la fundición que voy haciendo hasta ahora o qué está haciendo para que SEG esté fabricando los prototipos de los 
nuevos de los nuevos vehículos eléctricos. Porque lo que se detecta desde la oposición es que no existe una estrategia de 
ayuda a la industria de la automoción en Cantabria, que cada una de ellas está buscando las soluciones por su cuenta y que 
no estamos, como sí que están haciendo comunidades limítrofes, apoyando frontalmente o apoyando desde, desde el 
principio esas ayudas a los, a las industrias, y sin ellas el trabajo seguirá la comunidad autónoma de al lado y nos quedaremos 
sin esos puestos de trabajo que, efectivamente, son vitales, porque ya hemos hablado muchas veces del carácter tractor de 
la industria que tenemos en Cantabria y que es esencialmente industria automovilística.  
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La otra cuestión tiene que ver con el incremento de los impuestos y las subvenciones, y el argumento viene a ser que, 

que, dado que el impuesto se va a subir en enero y que eso va a implicar una serie de cuestiones, tenemos que generar 
nuevos planes, por el que le devolvamos a los ciudadanos el dinero que les quitamos, por las matriculaciones. 

 
Y lo vamos a apoyar, efectivamente, porque vivimos en una sociedad actividad absurda, pero no sin destacar la 

absurdez de este programa. Vamos a poner en marcha o queremos poner en marcha planes de renovación de nuestros 
fondos de vehículos, porque, que consisten esencialmente en descontarles a nuestros ciudadanos un importe pequeño del 
precio que pagan por su vehículo. Al mismo tiempo que aumentamos mucho más de lo que le desquitamos los impuestos 
que pagan. La intención es absurda, porque si nos limitásemos a bajar los impuestos, nos evitábamos darles la subvención 
a todos. 

 
 Incrementar el impuesto genera dos efectos distintos. Por un lado, que efectivamente los vehículos que se compran 

van a ser muchos menos; subida de precios, automáticamente bajada de la demanda. Pero en la práctica, si asumimos que 
los vehículos son necesarios y que, por tanto, hay que comprarlos a lo que estamos haciendo es condenar a estos 
ciudadanos a vehículos de peor calidad. 

 
El afán que los Gobiernos tienen de llevarse un mordisco de cada pedazo de servicio o de bien que adquieren nuestros 

ciudadanos, lo que provoca es que nuestros ciudadanos, con su capacidad adquisitiva, se ven condenados a compartir ese 
mordisco con el Gobierno, y comprar peores electrodomésticos, peores vehículos, lo que ustedes quieran; en la práctica, lo 
que estamos haciendo es empobreciendo a nuestros ciudadanos para fortalecer al sector público. Entonces, efectivamente, 
la apoyamos, porque en este mundo absurdo no hay más remedio, pero quede constancia de la absurdez de esta sociedad 
en la que nos hemos metido, en la que el mismo Estado que te regala un euro que acaba de quitar 10 justo antes de 
regalártelo. 

 
Gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, Sr. Palacio.  
 
Por el Grupo de Ciudadanos, tiene la palabra el Sr. Marañón. 
 
EL SR. MARAÑÓN GARCÍA: Gracias presidente. Señorías. 
 
Como ya se ha dicho, el sector del automóvil se enfrenta a una importante transformación con la llegada del coche 

eléctrico y las importantes exigencias que impone Europa en materia de emisiones, en un lapso temporal muy breve. 
 
En este Parlamento llevamos tiempo hablando de ello y de hecho hace no mucho se aprobó por unanimidad una PNL 

que presentó el Partido Popular para poner en marcha un plan de movilidad que adaptasen nuestro sector automovilístico a 
esta nueva realidad. No voy a repetir una vez más la importancia que tiene este sector para Cantabria, lo conocemos todos, 
pero la realidad es que el tiempo pasa y siguen sin llegar políticas que de verdad afronten este problema. 

 
La moción que ahora debatimos plantea dos cuestiones distintas pero que están relacionadas. Por un lado, plantea 

la posibilidad de poner en marcha ayudas que compensen al consumidor la subida del impuesto de matriculación, que está 
prevista para el próximo 1 de enero. 

 
Es cierto ya se ha dicho aquí que esta es una cuestión que impone Europa para agravar las emisiones de CO2, pero 

no es menos cierto que desde hace años el Gobierno de España ha ido retrasando la puesta en marcha de esta medida o 
por la moratoria de dos años, se acaba y el Gobierno ha decidido no sé si renunciando a la posibilidad o no de seguir 
negociando una nueva moratoria de subir este impuesto y coincide en un momento tremendamente complicado para las 
empresas, para la ciudadanía en general. Por ello estamos de acuerdo con lo que se propone el primer punto de la moción 
hace falta poner en marcha un paquete de ayudas que compensen todas estas dificultades para fomentar la compra de 
vehículos. 

 
Y no comparto el argumento que daba el otro día el consejero de que ya había medidas a nivel nacional y a nivel 

autonómico y que, por tanto, no hacían falta más.  
 
Miren, en la situación es tan tremenda que, si siguen apareciendo dificultades añadidas, como el aumento del 

impuesto de matriculación, pues tendremos que seguir poniendo medidas en marcha para compensar todas estas 
dificultades. Estamos hablando de un sector del que dependen muchísimos puestos de trabajo, muchas empresas, 
infraestructuras clave para Cantabria, como el puerto. 

 
En cuanto al segundo punto, se habla de la necesidad de poner en marcha un plan que facilite la transición de nuestra 

industria del automóvil a las nuevas demandas del sector, es decir, a la llegada del coche eléctrico y a la movilidad sostenible. 
Pues con este punto también estamos de acuerdo y la clave para apoyarlo creo que la dio el otro día el consejero en su 
intervención, porque el consejero decía que esas transformaciones forzadas, si no están acompañadas de unas políticas de 
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apoyo para la modernización de los fabricantes de Cantabria, pueden conllevar a que vayamos en coches mucho más 
sostenibles, pero que el empleo de Cantabria se pueda haber resentido. Pues lo que dice el consejero hacen falta políticas 
de apoyo para la transformación del sector. 

 
Y aquí en este punto es en el que vemos el mayor déficit de la Consejería de Industria, y así lo venimos manifestando 

desde la legislatura pasada, donde se actuaba exactamente igual que en esta. Las decisiones que se toman son parches, 
son medidas concretas para salir del paso, pero no se enmarcan en un plan global como una planificación a medio y largo 
plazo en una hoja de ruta clara. Por ejemplo, el otro día el consejero decía que se habían llegado a acuerdos, consejo 
automotriz y también a otro con Nissan. Pues bien, seguro que son buenos acuerdos, y en la estrategia de esas empresas 
estoy seguro que tienen todo el sentido del mundo, ¿pero dentro de que el plan del Gobierno tiene sentido este tipo de 
acuerdos?, ¿nos quedamos en esos acuerdos y no hacemos nada más?, ¿cuáles son los siguientes pasos que se van a dar 
después de llegar a estos acuerdos? 

 
Pues todo eso estaríamos encantados de saberlo, pero la verdad es que aún no existe. Estaríamos encantados de 

debatir sobre si es bueno o no, por ejemplo, el plan de energía, o sobre lo que plantea el plan de desarrollo del suelo 
industrial, o sobre lo que dice el plan de movilidad, o sobre un plan de implantación de energía renovable, o un plan para la 
transformación de nuestro sector del automóvil. Estaríamos encantados, pero el problema, y esto es lo realmente grave, es 
que en Cantabria no debatimos sobre esto es lo que hablamos permanentemente de la necesidad de tener estos planes 
para planificar nuestro futuro, es decir, estamos todavía en la casilla de salida, con nuestras empresas esperando a ver qué 
es lo que tiene pensado el Gobierno, hacer a largo plazo, a medio y largo plazo perdón, para saber por dónde tienen que 
tirar en el futuro. Esto es lo grave. En muchos casos, en la inmensa mayoría no tenemos un plan, en otros le hemos tenido 
y no lo hemos cumplido, como pasó con el Plan energético y en otros tenemos un plan y no sirve absolutamente de nada, 
como pasa con el Plan de innovación.  

 
Insisto, esto es lo grave. El Gobierno no planifica a medio y largo plazo, no tiene una hoja de ruta y funciona a base 

de parches o actuaciones puntuales. 
 
Por todo ello, como ya dije antes, vamos a votar a favor de esta moción. Estamos de acuerdo con lo que se plantea 

en el primer punto y también contamos, creemos necesario contar con un plan que facilite la adaptación del sector 
automovilístico a las nuevas demandas, aunque lo que realmente cuesta entender es que, con la importancia que tiene este 
sector para Cantabria, el plan no esté en marcha todavía. 

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, Sr. Marañón.  
 
Por el Grupo Socialista y a la Sra. Cobo. 
 
LA SRA. COBO PÉREZ: Gracias, señor presidente. Señorías, buenas tardes.  
 
Todos coincidimos en que el sector de la automoción juega un papel estratégico en la economía española y también 

en la cántabra, con un efecto tractor por su peso en el PIB nacional y en el empleo directo e indirecto y su aportación sobre 
todo a la balanza comercial y a la inversión en innovación, que se refleja en una constante mejora de nuestra competitividad. 

 
 Este sector de la automoción representa hasta el 10 por ciento del PIB y el 19 por ciento del total de las exportaciones 

españolas. Emplea a 650.000 personas de manera directa y casi dos millones de puestos de trabajo en total están ligados 
a este sector. 

 
Miren, señorías, la automoción, el sector de la automoción, está viviendo una auténtica revolución y esta revolución 

pues ha llegado en un momento difícil, complicado cuando nos enfrentamos a una crisis sanitaria y cuando sin precedentes, 
y que está teniendo, pues un impacto negativo en el sector, tanto en España como en Europa y también a nivel mundial. Por 
lo tanto, señor Vidal la Peña, todos coincidimos, creo que hoy en esta cámara que la automoción es un sector prioritario. 

 
El momento por el que estamos pasando y de abordar ya una reforma fiscal del automóvil, una reforma que ya está 

en la agenda del Gobierno, dentro del Plan de impulso de la cadena de valor de la industria de la automoción, que contempla 
una reforma integral de la fiscalidad sobre vehículos en coordinación con las administraciones territoriales. 

 
Pero miren, señorías, el problema está en que la actual fiscalidad del automóvil no responde a la realidad social, al 

desarrollo tecnológico de los automóviles o a las nuevas dinámicas del mercado. Tampoco está en línea con los objetivos 
medioambientales que todos buscamos y que en este Parlamento ha respaldado continuamente y que desde la Unión 
Europea nos está exigiendo una nueva fiscalidad, pues permitiría atender esas circunstancias y sería el mejor instrumento 
para poder favorecer la introducción de vehículos más eficientes y, sobre todo, incentivaría la demanda y sostendría al 
mercado en este momento tan difícil y complicado. 
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El Plan de impulso a la cadena de valor de la industria de la automoción, que el Gobierno de España incluye 20 

medidas de tipo económico, fiscal, normativo, logístico, de competitividad, de formación, de cualificación profesional de 
compra pública sostenible y, sobre todo, la planificación estratégica que dan cobertura a toda la cadena de valor de la 
industria.  

 
Además, este plan promueve una movilidad segura y sostenible en un contexto de cambios asociados a la 

descarbonización y a la transformación digital. Dicho plan cuenta con un presupuesto de 3.750 millones de euros e incluye 
medidas a de impacto a corto plazo y medio que se implementarán y se van a ejecutar en este año 2020 medidas estratégicas 
más a medio plazo que se van a implementar y ejecutar en el año 2021 que podrán ser financiadas con el apoyo de los 
fondos europeos para la recuperación. 

 
En Cantabria se han manifestado reiteradamente este apoyo al sector y tenemos ejemplos claros, que creo que aquí 

hemos citado, como la declaración de interés regional del Plan de ultra competitividad de Nissan, en los corrales de buena. 
Miren dicha declaraciones, fruto de una decisión de implicarse en esa estrategia para garantizar sobre todo la continuidad y 
el mantenimiento del empleo, y dicha colaboración se ha materializado en varios grupos de trabajo conjuntos para asegurar 
la ejecución coordinada del plan en ámbitos como pueden ser la formación o puede ser la innovación. 

 
El proyecto de Nissan busca aumentar la productividad, Sr. Vidal de la Peña, de la planta cántabra, esa inversión 

para la fábrica, esa inversión para pasar en marcha y sobre todo crear un nuevo negocio y sobre todo crear esa línea del 
nuevo producto. Además, este plan promueve una movilidad segura y sostenible en un contexto de cambios que están 
asociados. 

 
Y también el respaldo algo que me toca muy de cerca, que es el apoyo a la factoría de SEG Automotive en Treto, 

empresa que han presentado a este Gobierno sus avances en tecnología híbrida, y su proyecto de autoabastecimiento 
eléctrico fotovoltaico. Proyecto de investigación industrial, cuyo objetivo es potenciar la apuesta de la empresa por la 
electrónica y sobre todo aplicada al automóvil. Se están además desarrollando nuevas máquinas alternativas para el coche 
híbrido y motores en 48 voltios, por tanto, la tecnología del coche híbrido eléctrico está filtrando en la fábrica en la factoría 
de SEG Automotive de Treto. 

 
Y también señorías, en el actual proceso de reconstrucción económica y social es urgente poner en marcha un plan 

de impulso a toda la cadena de valor de esta industria de la automoción para posibilitar esa rápida recuperación del sector 
y, sobre todo paliar en la medida de lo posible los efectos adversos que el COVID-19 y esta crisis sanitaria, sobre su 
competitividad y asegurar la continuidad y, sobre todo, el liderazgo de este sector tan importante mediante la adaptación a 
retos identificados y, sobre todo a una orientación de la sostenibilidad. 

 
El Gobierno de Pedro Sánchez le he dicho tiene un plan de medidas a corto y a medio plazo que se integran dentro 

de esa estrategia europea, y estas medidas deben ser escaladas y reforzadas con las acciones y los instrumentos financieros 
que se desarrollen en ese ámbito. En ese contexto, el Gobierno presentará ese plan ambicioso de inversiones y, sobre todo, 
de reformas a Bruselas para ser financiado por el fondo de recuperación, de modo que se destine una parte de los recursos 
a reforzar la autonomía estratégica, la modernización, la descarbonización y la digitalización, en un sector tan importante 
como es la automoción, ese y no otro, señorías, es el camino por el que apuesta mi grupo parlamentario.  

 
Muchas gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señora diputada. 
 
Por el Grupo Regionalista, el Sr. Ortiz.  
 
EL SR. ORTIZ URIARTE: Muy buenas tardes, muchas gracias señor presidente. 
 
La preocupante situación actual de la caída en el número de venta de vehículos es un hecho cierto y objetivo reflejado 

por la dureza de las cifras, que nos indica un descenso del 24,84 por ciento en las ventas y, lo que es peor, esto se va a 
haber empeorado con la entrada del año 2021 con el más que previsible incremento en el impuesto de matriculación del 5 
por ciento. Esto consideramos que no es discutible para nadie.  

 
Otro aspecto que no es discutible es que el impuesto de matriculación no es una competencia regional, es una 

competencia del Gobierno del Estado y, según nos han informado, viene impuesto por leyes de carácter europeo y en 
atención a esto el Consejero de Innovación, Industria, Transporte, Comercio Sr. Francisco Martín, ya pedido en el seno de 
la mesa de automoción, presidida por la Ministra de Industria, D.ª Reyes Maroto, que no se aplique el incremento en el 
impuesto de matriculación para el año 2021 que se prorrogue por un año más.  

 
Esto consideramos que no es oportuno y por eso lo pedimos también desde el Grupo Parlamentario Regionalista, en 

las actuales circunstancias aplicar esta medida sin duda perjudicará a la evolución de las ventas de automóviles en nuestra 
región. Y ante esta situación desde el Grupo Regionalista, consideramos que hay que aprovechar la financiación del 
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Gobierno de España a través del Plan Moves y el Plan Renove 2020, que se presentan como una oportunidad para impulsar 
de nuevo el sector automovilístico y la sostenibilidad del transporte, con la disminución de la emisión de CO2 y ahorro 
energético.  

 
Como ya sabrán sus señorías, la Consejería de Industria del Gobierno de Cantabria ha publicado en el BOE del 2 de 

noviembre la orden de ayuda a la adquisición de vehículos eficientes, el Plan Moves 2 de incentivos a la movilidad eficiente 
y sostenible, por importe de 1,2 millones de euros, que da continuidad a la anterior convocatoria, que supuso durante el 
último verano que Cantabria fuera la comunidad donde más creció la venta de coches.  

 
La orden tiene como novedad que las subvenciones pueden aplicarse a toda clase de vehículos eficientes, eléctricos, 

híbridos o gas incluidas motocicletas y furgonetas, y se extiende a la instalación de sistemas de cargas comunitarias y a 
medidas de movilidad sostenible de acceso al trabajo.  

 
La adquisición de vehículos de energías alternativas estará dotada con más de 860.000 euros; la implantación de 

infraestructuras de recarga de vehículos con 250.000 euros y la implantación de medidas de movilidad sostenible al trabajo 
con 125.000 euros. 

 
Y en lo referente a otra de las líneas de ayuda, el plan Renove 2020, el programa de renovación de vehículos está 

dotado con 250 millones de euros. Esto está gestionado y tramitado directamente con el Gobierno de España. 
 
Y entre tanto ¿qué se hace desde Cantabria? Pues además tenemos que recordar que el consejero de Industria ya 

señaló la semana pasada que en caso de necesidad y a la vista de la evolución de las ventas de coches en el año 2021 
aplicará las mismas medidas que ya se han aplicado en el 2020, donde ya hemos visto el resultado positivo que ha supuesto 
el Plan Renove Cantabria dentro de las ventas en nuestra comunidad autónoma. 

 
Y atendiendo al segundo punto de la moción, donde se habla de, donde se proponen elaboración de un plan que 

facilite la adaptación de la industria regional de componentes automovilísticos a las nuevas demandas del sector, lamento 
no tener tiempo para explicar todas y cada una de las acciones que se están realizando desde el Gobierno de Cantabria y 
que, sin duda sin duda el señor portavoz del PP D. Lorenzo Vidal de la Peña, conoce, conoce de muy primera mano y si no 
las conoce es una pena que como diputado y como alguien que está inmerso en el sector del automóvil desde hace 
muchísimos años no vaya a conocer, no, por ahí no, sería realmente peligrosísimo. 

 
Y es una realidad que desde la Consejería de Innovación, Industria, Transporte y Comercio se articulan varias y 

novedosas líneas de financiación de SODERCAN ¿O acaso no conocen la convocatoria de ayudas a los clústeres 
sectoriales, entre los que se encuentran el clúster de automoción GIRA, grupo de iniciativas regionales de automoción, 
dotado con 500.000 euros?  

 
¿O no conocen la convocatoria de apoyo de proyectos de I más D en el sector de la automoción, dotada con 500.000 

euros? ¿o tampoco conocen la convocatoria de líneas de subvenciones abriéndonos, mercados nacionales e 
internacionales, dotado con 2.050.000 euros? ¿o tampoco conocen el programa de fomento de la transferencia tecnológica 
Invest Nova dotada con 250.000 euros? Y como ya les digo, no les vamos a nombrar el Crece 1, el Crece 2, que se articulan 
directamente desde la Dirección General de Industria ni distintos programas de subvenciones que también se aplican desde 
la Dirección General de Comercio.  

 
Increíble, increíble que esto pase por alto cuando ustedes saben que esto ya estaba publicada en el BOC incluso 

antes de que ustedes registraran la interpelación que ha dado lugar a esta moción. 
 
Y luego se atreven a calificar de parches, de parches, las noticias que han surgido respecto al convenio que se ha 

firmado con SEG Automotive en el desarrollo de los productos de la motorización y vida, increíble. Y tampoco se apuntan 
como algo positivo realmente el convenio que se firma con Nissan de Los Corrales de Buelna para mantener el empleo en 
el Besaya y en Cantabria en general. 

 
Es increíble no poder admitir cómo realmente desde el Gobierno de Cantabria se está actuando de manera diligente 

con los medios que se tienen, y los resultados además están avalando la buena labor.  
 
Desde luego, esta moción no la vamos a poder aprobar porque no compartimos el escenario que usted dibuja, 

idealmente no es tan negro ni tan catastrofista, como apunta desde la bancada del Partido Popular. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.):  Muchas gracias Sr. Ortiz.  
 
Para fijar su posición definitiva, Sr. Vidal De la Peña. 
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EL SR. VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS: Gracias señor presidente.  
 
Voy a empezar por el final, voy a empezar por el Sr. Ortiz por el Partido Regionalista, mire, yo no voy a entrar a 

discutirle a usted su opinión, ni sus argumentos, se los voy a dar muy claros. La subida del paro que tengamos en los 
próximos meses al inicio de 2021 a consecuencia de la falta de demanda y, por lo tanto, del déficit de fabricación, la 
producción de vehículos y, por lo tanto, de componentes a su vez, se lo trasladaré. Ahí le quedará la espalda a usted y a 
sus compañeros de partido en donde lo único que hacen, insisto, son parches puntuales y fotos para la prensa; hoy mismo 
otra de otro posible ayuda y foto del señor consejero, que para eso sí tiene tiempo y para eso sí que trabaja para hacerse 
fotos y dar ayudas a diestro y siniestro como mejor lo entiende. 

 
Bien la entrada en vigor del sistema de medición de emisiones el LULTP es un sistema de emisiones mucho más 

preciso, incluso un 20 por ciento más exigente. Eso va a conllevar que vehículos que no estaban pagando, los vehículos 
más utilitarios, los más bajos de precios pasen a pagar. Otros países han encontrado otro sistema llámese Francia a Portugal 
rebajando o, mejor dicho, subiendo las emisiones a partir de las que tienen que pagar 144 gramos.  

 
Pero bueno, son, es una subida del 5 por ciento, es una subida de entre 800 y 1.000 euros para vehículos, los más 

sencillos, para la gente que solo puede adquirir vehículos más bajos pero que al final son el 70 por ciento de las 
matriculaciones. Bien, pues a ellos va dirigido este impuesto. 

 
Evidentemente, una reforma fiscal íntegra es lo que viene demandando el sector desde hace tiempo, porque vivimos 

en un mundo obsoleto en el que sigue habiendo impuesto de lujo, como estaba concebido, para pasar a un impuesto de 
uso, que es lo lógico. Pero eso requiere una reforma integral, no una medida puntual que lo único que va a hacer es gravar, 
gravar y reducir la demanda en un 10 por ciento de esa manera. Por lo tanto, veremos cómo el paro se incrementa, Sr. Ortiz, 
y como bueno, pues habrá y ocurrirá lo que ocurra. 

 
 Bien, la automoción debe ser un eje en el plan de recuperación español europeo y de Cantabria y no meros parches, 

insisto, cada un euro invertido en fabricación de vehículos genera 1,85 euros en el conjunto de la economía, y ese mismo 
un euro dedicado a impulsar la demanda de vehículos genera dos euros en el consumo de la economía, en el conjunto de 
la economía. Un empleo en la cadena de valor de la automoción genera cerca de ocho, ocho puestos de trabajo en el resto 
de la economía. Eso es lo que van a colaborar encargarse ustedes de no aprobar esta moción.  

 
Por lo tanto, bien quiero recordarles que esta es una industria que en cinco años ha invertido 12.000 millones de 

euros, a pesar de que en este país no tienen decisión ninguna.  
 
Muchas gracias, señorías. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, Sr. Vidal de la Peña. 
 
Una vez concluido el debate de la moción número 47, vamos a pasar a dar dos minutos para que puedan votar los 

diputados y diputadas que están en sus despachos telemáticamente y posteriormente votaremos los que estamos en el 
hemiciclo.  

 
Recuerdo que hay que votar los seis primeros puntos, dos mociones y cuatro proposiciones no de ley. 
 
Procedemos a las votaciones. 
 
En primer lugar, moción número 46. 
 
¿Votos a favor, ¿votos en contra?  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Veintiocho votos a favor, siete en contra.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Queda aprobada por veintiocho votos a favor, siete votos en contra.  
 
Moción número 47. 
 
¿Votos a favor?, ¿votos en contra?  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Catorce votos a favor, veintiuno en contra.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Queda rechazada por catorce votos a favor, veintiuno votos en contra.  
 
Proposición no de ley 152. 
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¿Votos a favor?, ¿votos en contra?, ¿abstenciones?  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Veintiséis votos a favor, cero en contra y nueve abstenciones.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Queda aprobada por veintiséis votos a favor, cero en contra y nueve 

abstenciones.  
 
Proposición no de ley 153. 
 
¿Votos a favor?, ¿votos en contra?, ¿abstenciones? 
 
Vale, vale, repetimos, proposición no de ley 153. 
 
¿Votos a favor?, ¿votos en contra?, ¿abstenciones?  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Doce votos a favor, veintitrés en contra.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Queda rechazada por doce votos a favor, veintitrés votos en contra.  
 
Proposición no de ley 157. 
 
¿Votos a favor?, ¿votos en contra?, ¿abstenciones? 
 
¿Queda aprobada por?  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Veinticinco votos a favor, siete en contra y tres abstenciones.  
 
Y proposición no de ley 167. 
 
¿Votos a favor?, ¿votos en contra?, ¿abstenciones?  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Treinta y tres votos a favor, cero en contra y dos abstenciones  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Queda aprobada por treinta y tres votos a favor y dos abstenciones.  
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